85 (1189) Пятница 17 июля

1942 года

Орган Чернухинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

"Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше,-догоняй лучших и добейся общего под'ема. Этим, собственно, и об'ясняется тот небывалый производственный энтузиазм, который охватил миллионные массы трудящихся в результате социалистического соревнозания".

(И. СТАЛИН).

Выполнять взятые обязательства-дело чести каждого участника соревнования

множить ряды СОРЕВНУЮЩИХСЯ

отечественной войны. Сотни ны. До трех норм давал на патриотов родины - колхозники под еме паров трактерист тов. и колхозницы нашего района - Ношенков. По стахан вски трупроявляют замечательную тру- дятся члены Селемского колходовую доблесть, работают са за тт. Голыганова и Лиманова

Социалистическо: соревнование помогает быстрее выполнять планы, успешнее разрешать хозяйственно политические задачи. Мотовиловский колхоз, несмотря на трудности военного времени досрочновыполнил план силосования, побоевому справился с сенокосом, служит примером п в комплекживотноводческих тованию

Актив Ломовского сельсовета благодаря шир кому развертыванию соревнования одержал победу на финансовом фронте, завоевав переходящее Красное зчамя исполкома рай-

Из квартала в квартал добивается хороших производственных показателей Чернухивский родного движения. лесохимучасток, выполнивший полугодовую программу на 150 под ем производственной и по пропентов.

отечества, во имя чего наши разрешение всех хозяйственнокразные воины с беспримерной политических задач, стоящих храбростью и мужествим гро-перед нашим районом.

Все ирче и ярче разгорает- ият полчища гитлеровских мер ся пламя Всесоюзного социа- завцев, удеситеряет силы кажсоревнования, дого советского патриота, наж рожденного в огне великой дого трудящегося нашей страмоотверженно, не покладая рук. На любом участке работы идет впереди колхозница сольхозартели имени 7 с'езда Советов Екатерина Григорьевна Шаран-

Сегодня мы публикуем социалистические обязательства депутатов Митовиловского сель совета, которые по почину передовых Советов области первыми, в районе вступили в соревнование. Можно надеяться. что примеру мотовиловиев пос ледуют депутаты всех сельских Советов района.

Ширится водна сопиалистического соревнования. Пусть каждый колхознич и колхозница, рабочий и работница, каждый служащий и школьник будут участниками этого всена-

Задача состоит в том, чтобы литической активности трудя Великая идея защиты своего щихся направить на боевие

Ломовцы завоевали Красное знамя

ма райсовета

За лучине показатели в со- одержали первенство, выполнив пиалистическом соревновании финансовый план на 138,8 пропо мобилизации денежных цента. Исполком райсовета ресредств Селявинскому сельскому шил передать Красное значя Совету было вручено перехо- Ломовскому сельсовету, а преддящее Красное знамя исполко- седателя тов. Карпова и налогового агента тов. Суханкина Во втором квартале ломовцы премировать месячным окладом.

В Совете Народных Комиссаров Союза ССР и Центральном Комитете ВКП(б)

О создании из урожая 1942 года хлебного фонда Красной Армии

Идя навстречу по келаниям колхозо, о создании из уро- женщин-келхозниц. Они прекжая 1942 года хлебного фонда Красной Армии для удовлетво- расно справляются с работой. рения возросших потребністей Красной Армии в хлебе. Совет Народных Комиссар в Союза ССР и Центральный Комитет Одновременно идет заготовка ВКИ(б) постановили:

- 1. Создать из урожая 1942 года хлебный ф нд Красной Армии в размере 145 миллионов пудов.
- 2. Поручить Нарчемзагу СССР совместно с совязриомами республик, обл. (край) исполкомачи, ЦК компартий союзных республик, обкомами и кранкомами ВКП(б) установить не позднее 20 июля 1942 года размер сдачи зерна колхозани в хлебвый фонд Красной Армии по районам с каждого гектара пашни (по которой исчасляются обязательные поставки зерна).
- 3. Установить, что цены, порядок, условия и ответственность, действующие по обязательным поставкам зерна государству колкозами, распространяются также и на сдачу зерна рев и И. С. Воинов. При нор-колхозами из урожая 1942 года в хлебный финд Красной ме 0,6, они вспахивали по 0,8 гектара в день. К. ГОРДЕЕВА. шего района. Сотрудники рай-



Старіший мастер, старый кадровик одного из заводов Донбасса Н. А. Керосиренко, нагоажден орденом "Знак Почета" за образцовое выполнение заданий Правительства по производству бое-

припасов. НА СНИМКЕ: Н. А. Керосиренко за работой.

НА СЕНОКОСЕ

Михайловский колхоз имени 7-го с'езда Советов завершил сеновос. Скошено свыше 15 гектаров заливных лугов Бригадой косцов руковозил 70 летний Степан Павлович Кривоногов. Показывая личный пример, он воодушевлял всех членов бригады на стахановскую работу. Самоотверженно трудился ча сен восе отец 4-х фронтоиков Федор Еричович Пыхтин Отлично работали и жен щины косцы. Таисия Павловна Костина и Анастасия Поздылева перевыполняли нормы.

Государственный план сенопостанок в количестве 4 тонн колхоз выполнил пелностью. Кроме того сдано в финд обороны 2 тонвы лучшего сева.

Сейча: приступили в уборке клевера и затотовке веточного корма Зъготовлено свыше 2000 веников. Заложено 50 тонн силоса.

> Г. ЛОБАНОВ, председатель колхоза.

Успешно проходит сенокос в колхозе «Широкий», Седякинского сельсовета. Наряду смуж-Высушенное сено застоговано. веточного корма. Заготовлено 2108 веников.

AHTOHOB, счетовод колхоза.

ЗАКОНЧИЛИ ПОД'ЕМ ПАРОВ

Колхозы «Красная Малиновка» и криушинский закончили

ВЫЗЫВАЕМ ВОЛЧИХИНЦЕВ

По примеру передовых сель-| личения выхода поросят и ягмы, депутаты и актив Мото- шерсти. виловского сельского Совета, включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование и обязуемся работать не повладая рук, все наши силы и знания отдать одному великому делу - быстрейшему разгрому немецко-фашистских захватчи-

Конкретно ставим перед собой следующие задачи:

1. Получить фактический урожай выше планового:

по зерновым культурам — в колхозах имени XVIII парт-с'езда и «Красный партизан» на 10 процентов, «Вторая иятилетка» — на 12 процентов;

по картофелю - в колхозах имени XVIII партс'езда и «Вто рая пятилетка» - на 8 процентов, «Красный партизан»—5 пр центов.

2. Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь: озимых - в 8 рабочих дней, яровых зерновых-в 9 рабочих дней, картоф зля в 10 рабочих дней, вытирание семен ников трав закончить до 1 сен

3. Досрочно выполнить обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС, по сдаче овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

4. Перевыполнить план озимого сева. Под'ем зяби закончить до 1 октября.

5. Перевыполнить план развития животноводства:

по крупному рогатиму своту -в колхозах имени XVIII парт с'езда и «Вт рая пятилетка» на 10 процентов, «Красный партизан» — на 5 процентов;

по свиньям - во всех колхо зах сельсовета на 3 процента; но овцам-во всех колхозах сельсовета на 5 процентов.

Полностью сохранить и вы растить молодияв.

6. Перевыполнить план по надою молока. Добиться уве-

советов Горьковской области, нят. повышенного настрига

7 Образцово подготовиться к зимовке скота. Заготовить достаточное келичество кормов на весь стойловый период.

8. Организовать детские ясли и плошалки с охватом детей ясельного и дошкольного возраста.

9 К 15 августа полнестью подготовить все школы к учебному году, заготовить дрова на 100 процентов и вывезти к шкелам, клубам и избам-чи-тальням не менее 50 прецентов. обеспечив подвозку остальных не позднее 1 декабря.

10. Привести в порядок дороги и мосты, устроить и привести в санитарное состояние колодцы и водоемы в каждом населенном пункте, а также организовать хорошую противопожарную охрану общественной собственности.

11. Ежедекадно выполнять план мобилизации денежных ередств.

12. Повседневно заботиться о культурно бытовых нуждах населения, обеспечить образцовую постановку работы школ, клубов, изб-читален, больниц. летских яслей и площадок. Проявлять повседневную заботу о семьях мобилизованных в Красную Армию и инвалидах отечественной войны.

Даем большевистское слово наши обязательства претворить в жизнь по-военному, тем самым помочь нашей героическей Красной Армии успешнее ныполнить первомайский прикая товарища Сталина об окончательном разгроме немецкофашистских разбойников в 1942 году.

Вызываем на социалистическое соревнование Волчихинский сельский Совет.

По поручению депутатов: А. КРУГЛОВ. Т. КОЛЕСОВА, н. курчаков,

План силосования перевыполнен

ни XVIII партс'езна в ударный кос и уборку клевера. Пля подекадник по заготовке силоса полнения обобществленного стапо плану нужно было засило- да нам требовалось законтраксовать кормов 450 тони. 15-го товать 48 телят. Законтрактоиюля план перевыполнен, за- вали 49. ложено в ямы 465 тоня сорняков, осоки и других болотных трав.

Мотовиловскому колхозу име- Полностью завершили сено-

H. KAPHOB, председатель колхоза.

Поддерживаем почин патриотов

Призыв советских патриотов собеса внесли 185 рублей, Черпод'ем паров. Образцы работы о сборе средств на постройку нухинского сельпо—500 руб-на под'еме паров показали кри- танковой колонны «Горьковский лей. Фотограф тов. Киселева ушинские колхозники В. Н. Ца- осоавиахимовец» встретил го- внесла на строительство танко-

Колкоз в долгу перед родиной

Вторусский колхоз «Красный партизан» давно плетется в хвосте-не выдерживает сроки полевых работ, плохо рассчитывается с государством. Руководители колхоза сжились с эчи позорным отставанием, и, вместо решительного выправ ления дела, занимаются выис киванием об'ективных причи плохой работы.

-Вот, если бы увеличить тягловую силу! Если бы вс бригадиры были мужчины!-Таковы излюбленчые слова оправдания своей собственной без деятельности.

В чем же действительные причины отставания колхоза? Первая и главная причинатруд ко гозников организован плохо. На работу выходят позд но, кончают рано До сих пор ни один колхозник не знает. сколько он заработал трудодней в июне. Учет в колхозе поставлен плохо. Заведующая учетом тов. Заяц никак не разберется в бумажках и книгах.

Приведем несколько фактог. показывающих как используется в колхозе рабочая сила. Так, 10 июля колхознины из б игалы тов. Курашова целый день ходили по полям в поисках болотной травы для силоса. Много ли они нашли трагы. -неизвестно. День прошел и ладно! Не лучие организ вана работа и в бригале т в. Абро ниной. Из за тего, что здесь некому ремонтир чать грасли и косы сорван покос

Не только бригадиры, но и сам правление неправильно использует люзей на работе На охрану гречи поставили 4 молодых эдоровых жевщив. которые вполне могли бы ра ботать на силосовании кормов 6 юношей допризывников совершенно не участвуют в колхозном труде.

Жалуясь не него: таток тягловой силы, руководители колхоза не принимают мер к полному испельзованию тракторов. Тракторы все время стоят. Три двя завхоз колхоза тов. Кондрашов и бригадир трактористов тов. Сивков р-шали вопрос кому заготовлять чурку: колхоз пунктов по нескольку раз пеникам или трактористам? А трактор все три дня не рабо- которых участках наши войска

массово воспитательная рабога. местными действиями летчиков-Агитаторы тт. Ф мина, Поми- штурмовиков и одного танко нова и нексторые другие со- вого соединения за день боев вершенно не бывают в брига- уничтожено более 1000 немец лах. С циали: тическим соревнованием здесь накто не руко-1 одит. Олыт раболы передовых 41 мотоцика, 71 станковый пу в лхозников не становится дос- демет и несколько бронировантоянием всех.

председатель колхоза тов Ле чики части полковника Давибедев не организует вокруг дова сбили в воздушных боях себя актив, грубо относится в 51 нем цвий самолет Летчики колхозникам, то причины от младший лейтенант Тильченко станания колхоза станут ясны.

Р дина требует от всех кол вступили в бой с 5 неменкими хозников напряженной, само-отверженной работы. Члены к лхоза «Красный партизан» не имеют право отставать.

E CMETAHUH.



Жульническое сообщение гитлеровского командования

чецко фашистской армии 13 ном вранье. нюля разразилось еще одним нее Ржева наступление герман MAT'B M MAH MATO ID.

«специальяых читлеровцы поставили прямо-метов.

Верховное командование не- таки рекорд в своем беспардон- За эгот же период боев юго-

кульническим лживым «спе- оне юго западнее Ржева дейст циальным сообщ наем» об оче вительно происходили бои Гит редном «очружении» и «унич- перовские войска перешли в не менее 250 полеметов и мигожении» советских войск. Гер | наступление, пытаясь охватить | нометов, 30 бронемащин и 50 чанское информационное бюро с флангов одно наше соедине- самолетов. терелает, будто бы «юго-запал- ние и перерезать его связь с ты юм В результате боев с счих войск привело к окружэ- превосходящими по численносию и уничтожению несколь- та и количеству танков вой- Гитлер и его прихвостна в пуб чил стредковых и кавалерий сками противника, наши части, ликации разных небылиц о хоких дивизий и одной танковой нанеся немцам большой урон в де и результатах военных дейбригады противника. В ходе живой силе и технике и поне этой битвы, длившейся 11 дней, ся сами значительные потери, нельзя скрыть того факта, что взято 30.000 пленачах, 218 тан были вынуждены отступить и немцы ежидневно теряют на к в, 591 орудие. 1 301 пуле- оставить занимаемый ими рай- советско германском фронте тыон обороны В ходе боев наши сячи и тысячи людей. А это, нез в Хота после года войны меж- войска потеряли до 700 уби- висимо от временных успехов ту Советским Сэюзэм и гитле-тыми и рачеными и 5 000 про- немецких войск, постепенно под опиской Гермичней весь мир павшими без весги, значитель убедился, что Гитлер в своих ная ча ть которых образовала сообщениях» партизанские отряды, действую пеустанно и систематически щие в тылу противника. 80 нии в эгой войне. лжет, однако в данном стучае танков, 85 орудий, 200 пуле-

западнее Ржева немцы потеря-Между 2 и 13 июля в рай- ли более 10 000 солдат и офицеров только убитыми, свыше 200 тачков, более 70 орудий,

Таковы факты.

И как бы ни упорствовали ствий. - постоянным обманом тачивает гитлеровскую воен ную малину и полготавливает почву для поражения Герма-

совинформьюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ИЮЛЯ

зейска продолжали вести ожес гоченные бои с противником в зайоне Воронежа

После ожесточенных боев напи войска оставили Богучар и

На других участках фронта никаких измененый не прои юшло.

За 14 июля частями нашей скиации на различных участ ах фронта ун. чтожено или повреждено свыше 90 немец кил танков, 160 автомашин с ойсками и грузачи, подавлен огонь 7 батарей ненитной аргиллерии, взорваны 4 склада боеприпасами и 3 склада с гооючим, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника

В районе Воронежа сражения размерты наются со все большим ожесточением Рад укреп енных рубежей и населенных реходят из рук в руки. На неконтрударами отбрасывают нас тупающего противника и на Слабо поставлева в колхосо посят ему большой урон. Совких солдат и сфицеров, 12 танков 23 орудия, 36 автомашин, ных повозок с пехотов. За Если и этому добавить, что последние несколько дней лет и старший сержант Лавринен-Дальше так работать нельзя ко встретились в воздухе и истребителями. В первой же атаке тов Тильченко сбил один Ордена Ленина колхоз "Советская «Мессершмитт» Самолет Лав деревня (Б городский район, риненко получил поврежден е Горьковская область) 18 июня выи вышел из боя. Ос авшись полнил план государственных хлебопоставок 1942 г. из урожая 1941 года, а также сдал хлеб в ступил в бой и сбил еще 2 счет натуроплаты МТС за 1942 г. немецких истребителя.

В течение 15 июля наши; атаки противника на передвий капитана Кошелева и механи край нашей обороны. Бэйцы ка-водителя Скибина в одном полра деления, под командова- бою уначгожил 3 немецких чием тов. Казакова, перейдя в танка, 7 противотанковых ору сонтратаку, оселлати важную дий и до 60 немец их солда дорогу и заняли высоту, кон и фицеров. р лирующую потходы в ней. Старший лейтенант Волков. кра н арметны Чиркунов, Го товин и Щ-рбиной уничто в течение двух месяцев взор жили 4 немецких танка. Стар- вали 38 мостов, уничтожили пий левт нант Котов огнем аз протиготаньового ружья сбил неминия самолет - корректировщик.

> Дзе роты пехоты противника. при поддержке 5 танков, ата ковали стрелковые под азделения, которыми командуют лейтенанты Садиков, Савкин и старший лейтенант Кульбит Зицадный фронт). Огнем пе лоты и артиллерии обе роты гит перовцев целиком уничтож-ны П дбито 3 немецких

Та ковый экинаж в составе



В этом году колхоз ожидает обиль-

На одном из участков Кали-нинского фронта были отбиты

На одном из участков Кали-коза И. В. Сачков осматривает зреющие хлеба

Пъртизаны, действующие в одн м из районов Б-д руссии 17 а т машин и истребили свыше 100 нечецких окаупантов Огрядом партиза захва чены у противника трефеи, в гом часле много продовольст-

Партизанский отряд под командованием тов. С., действующий в одном из районов Ленинградской области, оккупированном немцами, разгромил карательную экспедицию гитлеров * * *

Пленный солдат 10 роты 769 полка 377 неменкий пехотной дивизии Артур Келлер рассказал: «Офицеры и унтер-офицеры открыго призывают сол дат грабить и истреблять со- дано несколько меньше. ветских людей. Недавно фельд фебель Герц провел беседу с вновь прибывшими на фронт создатами 3 взвода. Он говорил, что Гитлер требует беспощадно истреблять славян, не взирая на пол и возраст. Он далее заявил, что немецким солдатам позволено отбирать у населения все, что им необходимо».

Зверскую расправу учинили немецко-фашистские мерзавцы в селе Боярке, под Киевом. Гитлеровцы загнали в помещевие школы 15 девочек-подрост ков, надругались над своими жертвами, а потом повесили их на телеграфных столбах.

В Казахстане началась уборка хлебов С кажным днем растиряется фронт уборочных ра б т. Только в 5 областях республики скошено 60000 гектаров зервовых Первые обмолоры в ряде к лхозов Джамбул ткой области показывают. что урожай зерновых.

UNCPMO. N3 NAPTH3AHGKOFO ALRATO

Членам колхоза "Первый"

Дорогие друзья!

Шлю я вам свой пламечный привет и пожелания успехов. Я сейчас науожусь в партизанском отряде, который освобождает наши советские села и города из под ига немецких оккупантов. Мы метим фашистским извергам за кровь и слезы советских людей, за счерть чечинных женщин, детей и стариков, за издевательства над нашим народом.

Клянусь, вам товарищи, что буду веряю служить трудовому народу. Если понадобится отдам свою жизнь за освобождение любимой родины от проклятых захватчиков, умру за родину, за товарища Сталина. Вас же, товарищи, я призываю трутиться так, как борется наша Крагная Армия. Своим самоотверженным трудом в тылу почогайте нам скорее очистить родную землю от фашистской NEBLOI

Привет всем колхозникам.

Сергей Павлиния кальгин,

чл ч колхоза «Первый».

КОЛЮЧИЕ СТРОЧКИ

Сорную тоаву из поля вон!

Ей поправилось покрывало. Начался торг

—Сколько?

Гранданка Тюрина не решалась назвать цену.

-Десять?

Молчание.

-Д чадцать? Прачивание головы.

-Тридцать?

-Прибавь немного.

На тридцати трех последова: а сделка...

Внесем некоторую ясность. Покрывал купила Приписнова. Занимаемая должность - продавец Ч рнухинского сельно. Счет произведен не на деньги, а на буханки хлеба. Тридцать три буханки было обещано, но вы-

Председателю сельпо тов. Вахрамову нужно освободиться от расхитителей государственной собственности и привлечь Приписнову к уголовной ответственности.

Г. КНЯЗЕВ.

Ответственный редактор В СЕРГУНИН.

Пропали две лошади

Конь вороной, рождения 1935 года, на лбу звезда, задняя правая нога по щиколку белая, кл чка "Пахарь". Кобыла рыжая, рождения 1938 года, на лбу звезда, клич-

ка "Точка". Знающих просим срочно сообщить: гор. Арзамас, п. я. 67, Столярову, или по телефону: Арзамас, 1—54, 1—93.

пропала свинья белая, возраст 1 год, вес 40-

50 килограммов. Знающих сообщить: с. Чернуха, колхоз "Авангард"

с. Чернуча, Горьковской области. колхозники собирают богатый вистские колхозы" Тираж 2000. Заказ № 90 МЦ 15667.